中共山东省委主办 大众日报农村版 1950年创刊



2019年5月14日 星期二 农历己亥年 四月初十 第11179期

发行热线: 0531-85193580 网址: http://ncdz.dzwww.com/ 官方徽信公众号: 农村大众报、农业新主体

大众报业集团(大众日报社)出版 国内统一刊号: CN37-0002 邮发代号: 23-2

国务院关税税则委员会发布公告决定

对原产于美国的部分 进口商品提高加征关税税率

新华社北京5月13日电 国务院 例》等法律法规和国际法基本原则。 关税税则委员会13日发布公告,2019 年5月9日,美国政府宣布,自2019年 5月10日起,对从中国进口的2000亿 美元清单商品加征的关税税率由10% 提高到25%。美方上述措施导致中美 经贸摩擦升级,违背中美双方通过磋 商解决贸易分歧的共识, 损害双方利 益,不符合国际社会的普遍期待。为 捍卫多边贸易体制,捍卫自身合法权 益,中方不得不对原产于美国的部分 进口商品调整加征关税措施。

根据《中华人民共和国对外贸易 《中华人民共和国进出口关税条

经党中央、国务院批准, 国务院关税 税则委员会决定, 自2019年6月1日0 时起,对已实施加征关税的600亿美 元清单美国商品中的部分,提高加征 关税税率,分别实施25%、20%或10%加征关税。对之前加征5%关税的税 目商品, 仍继续加征5%关税。

中方调整加征关税措施,是对美 方单边主义、贸易保护主义的回应。中 方希望,美方回到双边经贸磋商的正 确轨道,和中方共同努力,相向而行, 争取在相互尊重的基础上达成一个互 利双赢的协议。(更多内容见A2版)

激励担当作为,邹城实行全员绩效考核

建立覆盖全市所有干部的绩效考核体系,为全省首份

农村大众报邹城讯 (记者张 通讯员**张长青**)近日,邹城市 一季度干部考核出炉,郭里镇郭里 管区的工作人员黄超, 因在小城镇 和项目建设及小微产业园发展工作 方面的优异表现, 在全镇绩效考核 中排第一,受到市委市政府嘉奖。

作为镇上的普通工作人员, 我对 于这个考核结果很意外,激发了我 干事创业的决心!"黄超说。

在邹城市考核办副主任韩召良 看来,这样的结果并不意外。去年 10月份,邹城市出台全省首份加强 全员绩效考核激励担当作为的县级 意见,建立覆盖全市所有干部的绩 效考核体系。

"在基层镇街,以往的考核办 法由于不符合实际,常常会出现 "干与不干、干多干少、干好干 坏一个样"的尴尬局面。"韩召 良介绍,按照意见,邹城市建立 起多维度、正向激励绩效考核体 系。采取实绩认定和述职评议相 结合的办法量化计分,领导评价 与群众评议相结合, 谁优谁劣 目了然。

据了解,该市镇街部门实行 每季度一述职,每半年一评议,

分类分系统排名,对各单位人员 至少分3档,做到纵向比较看发 展、横向比较看优劣。对获综合 考核一等奖的镇街和部门, 在提 拔使用干部数量上给予倾斜:对 全员绩效考核位列前10%的干部, 优先提拔重用, 在一线提拔干部 占比不低于70%;对连续两年考核 末位的镇街和部门领导班子视情 况予以调整。除此之外, 邹城市 还对关键时刻能够挺身而出、作 出重大贡献的干部予以重用,真正 让有为者有位

郭里镇副镇长孟涛说, 绩效考

核体系不但公平公正, 而且更加科 学合理, "从2003年开始,我就在 镇上工作,对基层的工作比较了 解。基层干部和工作人员不怕活 脏,活累,而是怕因干多了活而背 上处分。"为此,邹城市不但积极 落实容错纠错机制,还进一步完善 澄清保护机制,宽容干部在改革创 新、干事创业中的失误。邹城市的 绩效考核办法,不仅有鲜明的选贤 任能导向, 更让实干者有实惠的物 质保障。该市按政策规定落实物质 奖励的同时,突出差异化,镇街绩 效考核奖励标准高于市直部门20%

以上,单位之间差距不低于40%、 个人之间不低于30%。

邹城市考核办考核科科长侯康 介绍, 邹城对出现履职不到位、执 行力不强、工作失误等问题予以分 类记分, 汇总形成《负面清单信息 管理台账》, 纳入年度综合考核。 采访中记者了解到,邹城市的绩效 考核办法不套用一个模子、一把尺 子,对直接服务群众的科室和窗 口,通过政府购买服务的方式,创 新引入"第三方评价",让人民群 众当"阅卷人",为政府绩效考核 打分。

10月底前完成市县乡"一窗受理"试点

2020年我省全面推行"一窗受理"

农村大众报济南讯 (记者张 婷)5月13日下午,山东省政府新闻办 公室召开新闻发布会,解读《关于聚 焦企业和群众关切 深化"一窗受 理·一次办好"改革的措施》以以下简 称《措施》)。

我省提出,要聚焦企业和群众 办事中的"难点、堵点、痛点",推动 "一窗受理·一次办好"改革再提速、 再提效,全力打造"审批事项少、办 年全面推行。此外,还要延伸"基层 事效率高、服务质量优、群众获得感 强"的一流营商环境,为全面推进新 时代现代化强省建设提供保障。

《措施》提出,要升级"实体一 "。2019年10月底前,基本完成市、 县、乡三级全领域无差别"一窗受理"试点,统一受理,一次收件,进行 一次录入、自动分发、并行办理、2020

一窗"。全面加强乡镇(街道)便民服 务中心、村(社区)便民服务点规范 化、标准化建设。鼓励通过依托基层 公共服务设施,或与邮政、金融、通 信等网点合作等模式,推动基于互 联网、自助终端、移动终端的政务服 务人口向基层延伸,让更多企业和 群众办事事项在"家门口"办理。

《措施》推行帮办代办服务,积 极推广自助申报一体机,有条件的 可建设"24小时不打烊"自助服务区。 还强化了事前告知服务,推行企业 和群众办事告知承诺、容缺受理服 务模式,提高"一窗"办结事项比率。

《措施》打通事项办理链条,以 办好群众眼中"一件事"为标准, 推动实现不同部门、不同层级的关 联事项"一链办理",变"一事一流程"为"多事一流程"。还将进一步精简省级权力事项,深化扩权 强县改革,实施"市县同权",除法律法规规章有明确规定外,凡基 层有需求且有承接能力的事项, 律下放市县级实施。

另外,《措施》还全面推行"双随 机、一公开"监管,加快"互联网+监 管"平台建设,推进跨部门联合监 管。提升"互联网+"服务能力,让数 据多跑路,让群众少跑腿,提出"全省通办""全市通办"事项,逐步实现"异地可办""全域通办"的 省通办""全市通 实现"异地可办" 工作目标。

东营市垦利区实现天然气"户户通"

总计328个村庄,管道已经入户,预计11月底之前全部实现通气

直直 通讯员张其辉)5月9日中 午, 垦利区垦利街道北尚屋村, 正 在进行天然气送气前的最后一次检 查,一周之内通气点火。垦利区此次265个村完成了"燃气村村通"工 程,受益农户达36996户,预计11月底 能够实现全部通气。

"大爷,警报器要24小时开 着! 窗户一定要留缝, 大锅灶台不

农村大众报东营讯 (记者刘 要用了。"每检查一户,燃气安全专 家燕玉娇就亲切地叮嘱村民。燕玉 娇所在的"燃气安全联合审查小 组",由燃气安全专家、燃气公司、燃 气器具供货商、城管局、街道办、村 干部等5方组成。凡符合条件的,燃 气公司就会与户主签订《点火通知 单》;不符合条件的,让其持续整改, 直至合格,否则不予通气。

今年51岁的北尚屋村村民李月

能马上通上天然气啊!干净,听说 燃气村村通工程通气计划已确定, 用天然气比用煤气还省钱呢。" "给村庄安装天然气,我们仍

按照城镇燃气规范来设计和施工 的,基本走地下,比较安全,农户的 厨房在哪里,就把天然气的口安在 哪里。"垦利区城管局热力燃气服务 中心主任张洪波说,除了土坯房户 和个别没有申请的户,全区95%以上

文激动地对审查小组说:"恨不得的户都安上了天然气。目前,垦利区 预计11月底之前能够全部通上。

记者从垦利区城市管理局获该区"燃气村村通"工程为政 府奖补项目,由相关企业负责建 设,市区财政按照一定标准予以奖 现已落实奖补资金1.47亿元。 工程实施以来, 各级各部门积极向 上游气源单位争取居民用气指标,

现已初步达成一致意见。目前,垦 利区正在开展通气前村庄燃气安全 协管员安全选聘、通气前现场审 查、安全宣传等工作,第一批20个 村庄正逐一开始通气。

"我们坚持'大中压进村,次 中压入户'的原则,现在,天然气 已经到了村里,都保住了压。只要 审查合格,就马上送气,哪怕只有 一户符合条件,我们也送气! 洪波对审查小组所有成员说。记者 获悉、垦利区总共328个村、其中一 部分村庄在合村并居或上楼时已经 用上天然气,这次即将实现通气 的,是剩下的265个村。这意味着, 垦利区328个村庄即将实现。

新旧动能转换不妨多点"个性"

农村大众报评论员 郭杰



乡村要振兴,产业是重点。不 过,走过一村又一村,发现不少村 庄的新旧动能转换出现了产业和项 目扎堆现象: 不是改建大棚种蔬菜 种果树,就是一窝蜂地挤上乡村旅 游一条道。

我国提出乡村振兴战略以来 各地都把大力发展乡村产业作为农 村工作的重中之重。农业产业招商

引资、各种产业园区建设让农村经 济爆发出新的生机与活力。但在选 择产业和项目时, 一定要紧紧依托 当地的特色资源优势, 而不是人云 亦云, 跟风而上。前些年屡屡出现 的"菜贱如水""奶比水贱",都是 产业重复布局, 跟风生产的结果。

这几年,我省多地密集出台乡 村旅游发展规划,带动乡村旅游遍 所有乡村都能吃上的。不少项目跟 风上马高度雷同,赏花火了就搞赏 花,采摘热了就上采摘,乡村旅游项 目越来越多,游客不断被分流,已有 一些难以为继,黯然退出市场。

其实如何选择产业,中央对此 早就有过明确指示。《中共中央国务 院关于实施乡村振兴战略的意见》 要求,"必须坚持以农业供给侧结构 性改革为主线,加快构建现代农业 产业体系、生产体系、经营体系、提 高农业创新力、竞争力和全要素生 产率,加快实现由农业大国向农业强国转变"。因此,各地在选择产业

地开花。需注意的是,旅游饭却不是 时,应更好地对接国内外市场需求, 更充分地发挥当地的比较优势,增 加销路好、品质高、市场缺的优质农 产品生产;要以乡村特色资源为根 基,因地制宜发展特色产业,将资源 优势转化为产业优势

产业选择还要克服一些片面认 知。在一些地方,人们以为"乡村的产业就是农业""农业的功能就 是提供农产品"。受到这种思维方式的限制,农村产业结构显得较为 单一,农产品同质性强、替代率高。 这给当下农业新旧动能转换的启示 就是,必须促进农村不同产业之间 的融合发展。

总之,产业有"个性"才有活力。 各地在选择产业和项目时,要对当 地的区位优势、自然环境、人力资源 有准确的认识和判断,同时,要懂得 错位发展,不能看到什么来钱就一哄 而上,而要走出一条人无我有、人有 我优的特色产业道路。



每日农谚

天脊化肥冠名刊出

立夏麦龇牙, 一月就要拔。

麦秀风摇, 稻秀雨浇。

■责任编辑 刘秀平